

佛光榮根譚



待人應似春風，處世須像夏蓮，律已宜帶秋氣，利他猶如冬陽。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times
St. Louis

聖路易佛光山
Fo Gung Shan St. Louis Buddhist Center
3109 Smiley Road, Bridgeton, MO 63044, USA
Tel: 314 2098882
E-mail: fgssl@gmail.com www.fgsslbc.org

佛光督導聯誼 發願弘揚人間佛教

【人間社記者李生鳳高雄報導】為落實佛光會督導職責與角色定位，由國際佛光會中華總會主辦2025年「佛光督導聯誼交流」，6月14日至15日在佛光山展開，全台督導、督導長和區協會等幹部近千人齊聚，中華總會副總會長周學文擔任主席。從緬懷佛光山開山祖師星雲大師、實務經驗分享及工作坊，增進信仰力、活動力、行動力、凝聚力，齊心推動人間佛教。



釐清目標 確立弘法方向

14日佛光山如來殿大會堂開營典禮，播放大師開示影片。大師說，寺院、佛像在地震中不免倒塌，這是必然，因為這是世間的成住壞空，震不倒的是信仰、法身慧命。珍惜佛光會帶給大家人生第二個春天，世界上只有國際佛光會是由華人發起的社團。活動也禮請國際佛光會署理會長慈容法師、佛光山常務副住持慧傳法師出席勉勵。慈容法師提醒團隊合作才有力量，身為督導、會長更要主動發心。慧傳法師強調會長和督導兩者協調很重要，可以發揮一加一大於二。開營出席包括中區協會會長林宏宏等。

「不忘初心·佛教靠我」由北區協會會長洪明郁主持，觀賞《佛教靠我——人間佛教紀錄片》，齊唱〈師父頌〉。展現「活動力」，明辨「角色與職責」，課程前播放大師開示「自我超越」，以「超越心智、超越能力、超越古今、超越時空」為勉。主持人南區金剛大隊長陳俊雄表示，從會員、會長到督導，就是自我超越的歷程。三位禮講師分享豐富經歷，戴慶華「督導小確幸——角色職責暖心攻略」、張

培明「督導委員會——功能運作行動起來」、胡麗慧「督導百寶箱——注入服務新能量」，說明督導最好的指導方法就是「啓迪」，督導委員會運作模式以及力量，來自發心發願。以「督導工作坊」推進「活動力」，設有「慈悲悲願·慈善行佛」、「找出亮點——從內宣到外宣」、「遍灑菩提種——推動文教錦囊妙方」、「行萬里路——創意靈感補給站」、「宗教聯誼——牽起人間佛教友誼」、「星願工坊

——點亮童心與青年」六個實務工作坊。禮請慧傳法師、佛光山慈善院院長依來法師、台北道場住持滿謙法師、佛光山功德主會長滿益法師、佛光山佛陀紀念館副館長永融法師、蘭陽仁愛之家執行長妙志法師、國際佛光會中華總會監事長吳欽杉和理事楊盛昱等擔任師資。14日晚間秘書長覺培法師帶領回顧課程，各督導區小組討論釐清目標，確立方向。15日前往禮祖，堂主依照法

師帶領恭讀〈佛光星公祈願文〉。慈容法師開示，大師推動人間佛教、菩薩道的佛教，讓大家懂得把人做好，使家庭社會祥和。最後發揮「凝聚力」，「督導心連心」回到如來殿大會堂，聆聽大師的開示「信仰佛教的意義」，就是「為生命留下歷史、為社會留下慈悲、為道場留下信仰、為人間留下貢獻」。慈容法師期許大家遵循星雲大師立下的四大宗旨「文化、

教育、慈善、共修」，持續精進努力。
圖/人間社記者梁清秩

寶島踏查

警察分駐所

文與圖/林孟慧

台灣高雄市美濃區的永安路上，有著一座東洋特色的歷史建築——美濃警察分駐所，又稱「美濃警察官吏派出所」，建於昭和三年（1928），距今已有近百年歷史，也是此地獨一無二的日據時期官署建築。



坐北朝南的美濃警察分駐所，是一棟土黃色的磚木混合的日式建築，正面建築外觀仍保持完好，也可見當時選材的謹慎與建造的用心。此分駐所是當時美濃的政經中心，主體以台灣檜木建造，入口處有四根圓柱，成為支撐起巴洛克建築風格的山牆底柱；山牆最上方的橢圓型徽章，裝飾著綵帶、繩索的圖樣，徽章下方還有兩個圓形牛眼窗，十分特別。分駐所內部有連通走廊，左右兩側是當時的警察辦公處及

所長宿舍，以水泥牆面搭配增加採光的凸窗，後面還有外廊等活動空間，與正面威嚴的警察廳舍截然不同。而分駐所的左後方一整排的日式建築，則是當時的警員宿舍，也是美濃目前唯一保存的日式木造結構房舍。這些日式宿舍，同樣是以台灣檜木建構而成，從後方望去，可看出是由三排木造房屋連結而成。2007年，美濃警察分駐所由當時的高雄縣政府登錄為歷史建築，並於2012年進行為期3年的整修，2015年正式啟用。現在則是委由財團法人薛伯輝基金會營運，改名「美濃文創中心」，結合文學、藝術、音樂及美食，時常舉行文創活動及特色展覽。除了保存地方重要的歷史資產之外，也期許能給當地民衆帶來更多文化體驗。

詩

春野原

文/屈大原 圖/陳雲婷

細雨刷寫一窗疏景
夢裡潮聲
洶湧著回憶的波濤
緩緩迎來今生

半晌的雨過天青
步向櫻花木道
親炙枝頭恣意的綻放
涼薄的空氣
滲有柳綠的清新
各式鳥鳴銜著音律疾走
鼻息沁人心脾
目光卻被粉色系所燒灼
且夕間墜地的時刻來到
我的愛易碎
請小心輕放



生活快門

持續前進

文與圖/Yuki



搭乘台中捷運，因正逢人潮眾多的節日，所以我站在接近車尾的地方。捷運快速往前直行，軌道的變化映入我的眼簾，感覺就像在看自己的人生一樣。人生如同軌道，即便遭遇總總不如意，時間也不會因自己的悲傷而停止，四季更迭，日子還是會持續往前邁進，直到到達終點，走完了名為「人生」的旅途為止。所有不愉快的回憶終究會過去，化為人生的經驗，造就出此時此刻的自己。

貧僧有話要說 / 三十六說

夫妻相處之道

文/星雲大師

媳婦一聽，現代的女孩子，哪裡會包粽子，但婆婆的話，也不敢拒絕，就非常辛苦，跟別人請教、學習。到了端午節晚上，好不容易粽子包好了，就在粽子快煮好的時候，他想向婆婆報告，可以吃粽子了，卻聽到婆婆在客廳裡打電話，注意一聽，婆婆在電話裡說：「女兒啊，你的弟媳婦粽子快做好了，你趕快回來吃粽子喔。」媳婦一聽，頓時生起瞋恨，無明火燃燒。心想，我這麼辛苦、艱難的包粽子，你一點都不給我幫助，給我安慰，現在粽子好了，就叫你的女兒回來吃粽子。媳婦非常不服氣，把圍裙一解，廚房門一關，就回娘家去了。大概娘家也不遠，回到娘家，進了門，正好看到媽媽，拿起電話，一看到他回來，就說：「女兒啊，你回來的正好啊，我正在要打電話告訴你，你嫂嫂的粽子包好了，叫你回來吃粽子啊。」

這個女兒一聽，這才明白，原來天下的媽媽都是一樣的。母女有母女的感情，婆媳是婆媳的感情，不是不好，只是程度不同，親密不同。從包粽子的這一個問題，我們看到中國婆媳之間的問題，都是由於互相不了解，互相計較，互相比較，產生了多少問題。如果拿佛教來說，佛教也有一個趣談。有一個信徒，來拜訪一間寺廟的住持，年輕的住持在接待跟他談話的時候，身邊站了一位老和尚。年輕的住持跟老和尚說：「你去倒茶，請客人吃茶。」這個客人也有信仰，心想，怎麼這麼年輕的住持態度這麼傲慢，對年老的師父口氣那麼不好，心裡就有了成見，但自己是客人也不好說。正在忍耐的時候，年輕的住持看到老和尚泡茶來了，他又說：「你去切一盤水果來，請客人。」老和尚一稱，是，就去切水果。信徒很想發作，但是也不好意思，談話就草草的了事了。（待續）

特別活動：週日佛法講座

法鼓山美國紐約東初禪寺 演瑞法師主講

2025年7月13日（星期日）

佛法講座：《妙法蓮華經觀世音菩薩普門品》

（中英雙語）

時間：上午 9:30AM 至 中午

下午 1:30PM 至 4:30PM

主辦單位：法鼓山聖路易聯絡處 — 淨心書坊

誠摯邀請十方法友 共霑法喜 廣結善緣

備有簡易午餐，活動免費歡迎隨喜護持。惟因座位有限敬請報名。詳情請至官網 www.puremindcenter.org 點開左邊中文網頁。另有舉辦兩場英文半日禪與三皈依五戒儀式歡迎洽詢。電子郵件：info.puremindcenter@gmail.com 或電話：314-277-5640。

地點

法鼓山聖路易聯絡處 — 淨心書坊 7825 Olive Blvd, 大學城



佛教慈濟基金會 美國中西區 聖路易聯絡處

Buddhist Tzu Chi Foundation, U.S.A.
Midwest Region, St. Louis Service Center
電話：314-994-1999

8515 Olive Blvd., St. Louis, MO 63132

聯絡處活動：

共修、讀書會、手語、志工訪視、志工培訓、兒童精進班、兒童夏令營等

靜思文化流通處：

圖書、書籍、影音(CD, DVD)、環保用品、禮品、食品等

人間菩薩大招生

您是否願意將您的愛心化為行動，和慈濟人一起來推動人間善美？

長情大愛中有您，這個世界將更加美好！

人間黑暗角落有著無數苦難與不幸的人，他需要我們付出大愛與關懷。

慈濟四大志業、八大腳印，推動著淨化人心、祥和社會的巨輪，

他需要您我護持和參與。

歡迎您加入慈濟大愛的行列成為會員或志工

Website: www.tzuchi.org